附件1

诚信企业典型宣传工作方案

根据省委、省政府关于“三打”工作部署，结合“崇尚道德，诚信广东”主题宣传教育活动安排，拟在全省企业中宣传推广一批遵纪守法、诚信经营、承担社会责任等方面表现突出的优秀企业典型，教育企业树立正确的生产经营理念，进一步推进“三打”工作向纵深开展，特制定如下宣传工作方案。

一、组织领导

 诚信企业典型宣传工作由省委宣传部牵头主办，各有关媒体（南方日报、羊城晚报、广东电视台）协办，省“三打”办、省普法办、省法院、省检察院、省公安厅和省各专项打击行动领导小组、各有关成员单位予以积极配合。

二、诚信企业典型基本条件

（一）严格遵守市场秩序，坚持诚信守法经营，无欺行霸市、制假售假、商业贿赂等扭曲市场机制、危害群众生命财产安全、破坏公平竞争和正常交易秩序、阻碍市场经济健康发展的违法违规和其他违法犯罪行为。

（二）积极维护消费者合法权益，产品质量和售后服务严格遵守国家规定要求，长期为消费者提供优质产品和良好服务，无虚假夸大、以次充好、推逃责任等侵害消费者行为，建立健全消费者投诉处置机制和产品召回制度，在广大消费者中具有良好口碑。

（三）严格遵守国家《合同法》，积极履行合同义务，无合同欺诈、商标侵权、不良信贷等行为，是“广东省守合同重信用企业”，在行业内具有良好商业信誉。

（四）严格执行国家财务管理制度，无逃、偷、漏税行为。建立先进的经营管理制度和安全生产制度，无重大安全生产事故和生态环境破坏行为。

（五）具有良好的企业文化氛围，注重加强对职工的人文关怀和教育培训，按要求与职工签订劳动合同，依法保障职工合法权益，劳动关系和谐融洽，无影响大的劳资纠纷和群体性事件，是“广东省和谐企业”的优先宣传。
（六）具有良好的社会责任感，热心公益慈善事业、积极参与扶贫济困，感恩回报社会。经营状况和经济效益良好，为本地区的经济社会发展作出重要贡献，具有一定的社会影响力。

（七）同等条件下，具有“广东省名牌名标”资质的企业优先宣传。

三、宣传教育实施步骤

重点宣传推广在“十大打假行动”中涌现的诚信企业先进典型和“广东十大诚信企业”评选活动中评选出的企业先进典型。特别是对食品、药品、日化用品、酒类、烟草等重点行业或领域的诚信企业进行重点宣传。具体步骤如下：

（一）宣传发动，组织推荐（5月下旬至6月中旬）。主办单位下发通知，发布宣传教育活动信息。各地、各系统、各企业进行广泛宣传发动，各地市党委宣传部和各市“三打”办逐级推荐诚信企业先进典型。所推典型需提供3000字左右详细事迹材料，要求事迹生动感人，工作成效显著。所有材料由各地级以上市党委宣传部、各市“三打”办统一审核把关，上报省委宣传部和省“三打”办（电话13751803717），并将电子版发至省“三打”办邮箱（liping2003@sina.com）。推荐截止日期为6月20日。

（二）审核公示，材料撰写（6月中下旬）。省“三打”办公室对各地推荐上报材料进行整理和资格审核，组织召开评委会，根据有关条件和要求，择优选出一批在遵纪守法、诚信经营和社会责任等方面表现突出、效益显著的企业，并在省主要媒体公示，尔后分期组织新闻媒体集体采访，撰写新闻报道稿。

（三）集中宣传，连续报道（6—10月）。从6月中下旬开始，每周安排2家诚信企业进行宣传报道，在广东卫视晚上7时30分广东新闻节目的“三打进行时”栏目、南方日报“三打进行时”专栏和羊城晚报“三打”专栏中进行宣传报道。对组织评选的“广东十大诚信企业”进行深入宣传报道。报道全部获奖企业（含提名）先进事迹，举行隆重颁奖典礼，编辑出版《诚信广东》报告文学集等。
（四）警醒示范，普法教育（6—12月）。全省各级法院对前期查处的制假售假企业进行2-3次集中宣判情况，组织媒体宣传报道，运用反面典型警示教育企业遵纪守法、诚信经营。省普法办、省法院、省检察院、省公安厅根据各自职能，以粤东地区为重点，分别开展相关普法宣传活动，曝光不法行为，安排受害企业和群众现身说法，教育挽救更多企业和个人，培育全社会诚信守法的经营理念。

四、工作责任及要求

（一）高度重视，加强领导。省委宣传部和省“三打”办负责诚信企业典型宣传报道的组织协调工作。南方日报社、羊城晚报社和广东电视台分管“三打”宣传报道的领导及工作专班负责落实诚信企业典型的宣传报道，精心策划安排，选派得力记者编辑，按时按质完成相关采编工作。

（二）严密组织，密切配合。在“十大打假行动”诚信企业宣传阶段，制假售假专项行动小组要高度重视诚信企业典型宣传工作，广泛发动企业参与宣传，积极配合省“三打”办推荐优质的诚信企业典型。遴选出来的诚信企业要全力配合做好宣传报道工作，认真组织材料。内容要真实，事迹要生动，效果要明显，要积极配合媒体记者采访，并做好相关组织接待工作。

（三）严守纪律，确保成效。坚持“公开、公平、公正”原则宣传推广诚信企业，严禁在选取企业典型中涉及“吃、拿、卡、要”等现象，一旦发现以上违纪行为，将进行严肃处理。
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