广东省供销合作社系统平价
商店“十二五”建设规划

（征求意见稿）

为贯彻落实省委、省政府工作部署，优质高效推进全省供销社系统平价商店（含平价农副产品专营区、平价蔬菜交易区、平价农贸市场，下同）建设工作，增强供销社服务城乡能力，特制定本规划（规划期为2011—2015年）。

一、指导思想
以科学发展观为指导，按照平价商店建设要求，整合优化资源，规范发展日用消费品和农副产品连锁销售终端，以农超对接、产销对接为手段，创新经营方式，提高运营质量，构建平价商店经营服务体系，实现助农增收、保障供应、惠民利企。
二、建设原则
1、科学规划，合理布局。根据当地经济发展、商业布局和居民收入等情况做好规划，统筹安排，重点在居民消费集中地区建设平价商店。
2、行政推动，企业运作。以企业为建设主体，各级联合社切实履行好规划、组织、指导、协调职能，调动各方资源，支持、服务企业平价商店建设。
3、因地制宜，注重效益。根据供销社实际情况和业务经营能力，按照市场经济规律运作，实现经济效益与社会效益的有机统一。
4、多元建店，连锁经营。积极探索平价商店建设模式，采取改造、新建、合作、并购等多种方式建店，实行投资主体多元化、经营连锁化和管理规范化。
三、建设目标

从2011年起至2015年末，全省系统培育发展具有示范带动作用的重点平价商店900家。重点在珠江三角洲地区、地级市所辖区、县城及系统日用消费品龙头企业辐射地区发展（具体目标见附表）。其中： 

——2011年至2013年每年建设200家平价商店。

——2014年至2015年每年建设150家平价商店。

——力争到2015年末，全省系统基本形成覆盖珠三角地区大中城市、辐射东西两翼和粤北山区的平价商店网络体系。

四、建设任务
（一）以构建日用消费品和农副产品双向流通网络为基础，加快改造和新建平价商店
平价商店是日用消费品和农副产品双向流通网络的销售终端。要以建设日用消费品和农副产品现代经营服务网络为基础，大力推动系统日用消费品和农副产品龙头骨干企业打破区域、行业和所有制界限，采取改组、兼并、合作和互相参股控股等多种形式加快改革，优化、整合现有超市、网点、物业和其它资源，打造双向流通网络。要鼓励和支持企业积极探索平价商店建设模式，根据城乡居民消费能力、购买习惯和企业经营能力，按照直营超市、连锁专卖、特许加盟、品牌合作等现代经营方式，运用“场中店、店中店、社区店”等建店模式，加快改造、新建、合作或并购日用消费品和农副产品连锁经营网点，增加超市生鲜经营功能，建设符合各级物价部门规定资质条件的平价商店。
（二）以推进“农超”和“产销”有效对接为手段，实现平价商店可持续发展
农超对接和产销对接是平价商店低成本运营，实现可持续发展的重要手段。要结合全省系统农民专业合作社“十二五”发展规划，在扩大农产品专业合作社规模、提高质量、增加品种、提升供应能力的基础上，推动系统内日用消费品龙头骨干企业和超市，与系统内外量质兼备的农产品专业合作社建立稳定供货关系，扩大直供规模。要支持系统具有产业链、品牌、加工能力等优势的农产品加工流通龙头企业，通过自产自销、订单加工、贴牌销售等形式，加快拓展农产品连锁销售终端，建立自销渠道和自有品牌，实施产销对接，减少流通环节。要鼓励大中型超市自办或与基层社联办农产品生产基地，带动农户实施标准化生产、品牌化营销，夯实货源基础，减少经营环节，压缩运营成本。2011年全省系统与连锁超市有效对接的农产品专业合作社达到400家，到2015年末突破1600家。
（三）以发展区域性农副产品冷链物流配送中心为载体，提升平价商店服务功能
农副产品冷链物流配送中心是提高平价商店配送效率、降低流通损耗的重要支撑。要充分利用全省推进“三项建设”的机遇，推动系统大中型日用消费品、农副产品、农资企业牵头，联合各级供销社或社会力量，加快建设区域性农副产品冷链物流配送中心，加强与当地日用消费品连锁经营企业网络对接，逐步发展果菜、肉禽蛋、水产品、食用菌等类农副产品统一包装、连锁配送，打造农产品自主品牌。要发挥广东新供销天润农产品公司粮油产品供应优势，加强与各地供销社、企业及其连锁经营网络终端的联合合作，逐步探索建立长期合作机制，发展集中采购、连锁配送的区域经销商、代理商或连锁直营加盟店、专卖店、社区店，保障平价商店粮油等农产品货源供应。“十二五”时期，全系统建设支撑“农超对接”、平价商店网络发展的大中型冷链物流配送中心50个，并配套大中型冷库、低温运输车辆及仓储加工设施，提升农副产品平价商店的分拣加工、储存保鲜、配送服务、标识识别和调节淡旺季供需等功能。
（四）以强化农产品质量安全价格监测管理为保障，规范平价商店经营
农产品质量安全和价廉物美是平价商店生存和发展的前提和重要保障。要充分发挥开展“农超对接”、建设平价商店的各级龙头骨干企业、农民专业合作经济组织在产品质量安全方面的引导和带头作用，在生产产地进一步摸索农产品质量安全追溯管理模式，逐步实现生产记录可储存、产品流向可追踪、储运信息可查询。要提高企业生鲜经营水平，完善企业、超市的安全质量管理制度建设，强化日常食品、纳入平价商品目录的农副产品的安全管理；要按照物价部门的要求，建立有关制度，接受社会监督；要优化农产品采购、物流配送、防损控制等程序，加大对农药、兽药残留、食品添加剂等方面的质量监测，确保产品质量安全和价格平稳。
五、工作措施

（一）加强组织领导，建立工作机制
     各地供销社要切实加强“农超对接”、建设平价商店工作的领导，明确责任，指定机构，细化分工组织实施方案，落实层级负责制。要建立工作机制，制订“农超对接”、建设平价商店工作方案，安排部署各项工作，加强督促检查和定期报告，切实把供销社各部门、各企业和各级各类行业协会的力量凝聚到“农超对接”和平价商店建设工作上来，确保“农超对接”、平价商店建设工作有序、有效、快速推进。
（二）创新建设模式，抓好规范建设
要根据各地实际，因地制宜，创新模式并不断总结适合自身发展的经验，挖掘“农超对接”、建设平价商店的典型，推广典型经验和做法；要结合各地实际做好网络终端改造的规范建设，做到成熟一个改造一个,改造一个成功一个，防止重复建设和盲目铺摊。
（三）强化沟通协调，积极争取资源
各地供销社要加强同各级政府部门的协商沟通，利用推进“三项建设”的契机，争取当地政府政策和价格调节资金方面的支持；要做好上下级社的沟通协调，联合合作共同推进“农超对接”、平价商店建设工作，广开渠道，引导社会资金支持“农超对接”、建设平价商店；要处理好同平价商店建设企业的关系，支持企业自主运营；做好帮扶企业发展工作，对有控制力的“农超对接”、平价商店建设的重点项目，积极争取财政专项资金的扶持。
（四）加强人员培训，提供人才支撑
各地供销社要加大“农超对接”、平价商店建设专业人才培养力度。一方面要转变用人观念，改革薪酬激励机制，从社会上大力引进有农产品流通经验、超市经营管理能力的实用型人才或项目经理人；另一方面要立足自身力量，组织系统内部相关人员进行培训。要充分发挥省级两所职业培训学校的作用，开展“农超对接”相关理论、农产品经纪人、农产品专业社带头人、农产品超市从业人员的就业岗位和职业技能培训，举办冷链物流、营销配送、产品甄选等知识讲座，为“农超对接”和平价商店建设提供智力支持。
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