广东省供销合作社系统
“放心商品进万家”活动工作方案
为深入贯彻落实省委省政府“三打两建”专项行动的工作部署，加快推进全省供销合作社系统“三打两建”工作，省社拟举办供销合作社系统放心商品进万家相关活动，活动启动仪式和现场宣传工作方案如下： 

一、活动时间、地点、主持人
（一）启动仪式时间：2012年10月28日10:00-10:30。
（二）现场宣传时间：2012年10月28日10:30-22:00。
（三）主会场设在广东新供销商贸连锁有限公司黄边店门前广场，分会场设在广东新供销商贸连锁有限公司旗下32家门店、广东新供销天润农产品有限公司23个配送中心和206个门店所在地。
（四）启动仪式主持人：何启环副主任。
（五）现场宣传活动召集人：广东新供销商贸连锁有限公司负责人。

（六）启动仪式和现场宣传活动协调人：综合业务处负责人。 
二、活动主题

广东省供销合作社系统放心商品进万家。

三、宣传口号

深入开展“三打两建”   推进放心商品进万家。
四、主会场参加单位

（一）主办单位：广东省供销合作联社。
（二）承办单位：广东新供销商贸连锁有限公司、广东新供销天润农产品有限公司、广东新供销丰业农产品有限公司。
（三）具体实施单位：广东新供销商贸连锁有限公司。

（四）参加单位：广东新供销商贸连锁有限公司等三家公司各自邀请相关业务合作伙伴参加。
五、主会场活动形式

（一）主题活动启动仪式。

（二）现场展示展销。

（三）现场接受咨询。
六、主会场参加人员

省社有关领导；省“三打”办有关领导；广东质检院、广东新供销商贸连锁有限公司、广东新供销天润农产品有限公司、广东新供销丰业农产品有限公司及参展企业负责人和有关人员；白云区政府有关部门及街道办事处有关人员；省社机关全体干部。

七、主会场活动流程

（一）9:30   预备时间，各项准备工作全部就绪。
（二）10:00  仪式正式开始：
1、三家厂商代表致辞（每人2分钟）；
2、省质检院领导致辞（5分钟）；
3、省“三打办”有关领导致辞（5分钟）；
4、李朝明主任致辞；
5、李朝明主任、省“三打办”和广东质检院有关领导启动“放心商品进万家”水晶球或拉杆。
（三）10:30-22:00   展示展销及宣传活动（具体结束时间根据现场情况定）。
八、有关工作安排

（一）广东新供销商贸连锁有限公司负责现场布置及活动具体安排，分会场组织协调；邀请白云区政府有关部门及白云区街道办事处有关人员；并于10月20日前拟定活动现场设计方案及完成活动报批手续。
（二）广东新供销商贸连锁有限公司、广东新供销天润农产品有限公司、广东新供销丰业农产品有限公司负责邀请相关厂商参展及各自公司区域布置工作。

（三）省社办公室负责邀请省电视台、《南方日报》、《羊城晚报》及《广州日报》等相关媒体；负责机关参与人员的接送工作。

（四）省社综合业务处负责现场协调；起草省社领导致辞、主持词及新闻通稿；邀请省质检院领导；协助广东新供销商贸连锁有限公司、广东新供销天润农产品有限公司、广东新供销丰业农产品有限公司做好各项工作。
（五）省社科技工业处负责整体协调，邀请省“三打”办有关领导，报送活动信息；指导、督促有关市县供销社参与配合此次活动。
（六）省社党委办负责把本次活动与“书记”项目结合起来。
九、其它事项
（一）此次活动费用由三家公司平均分担，三家公司相关厂商的接待事项由各公司解决。 

（二）分会场具体活动形式由广东新供销商贸连锁有限公司、广东新供销天润农产品有限公司、广东新供销丰业农产品有限公司确定。
（三）三家公司于10月20日前完成邀请有关单位和客商工作，并确定参加单位和参加人员。
PAGE  
3

